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Ata de nº 2066/2019. 

 

 Aos dezenove dias do mês de agosto de 2019, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa que 

procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a substituição da Vereadora Rosangela pelo Suplente 

de Vereador Rodrigo Santin, o Vereador Sadi prosseguiu com a leitura do 

evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi dispensada a leitura da 

ata da Sessão anterior e posta a disposição dos Vereadores para vistas. 

Posta em discussão e votação a ata da Sessão do dia 05 de agosto e foi 

aprovada. Dando inicio a ordem do dia foi feita a leitura do ofício do IBGE 

agência de Erechim. O Sr. Presidente convidou os Vereadores que 

puderem se fazer presente no dia 27, a partir das 14:30h, na Prefeitura, 

local onde ocorrerá a primeira reunião de planejamento do censo 2020, 

conforme ofício lido. Lido na seqüência o convite da IBCP- Instituto 

Brasileiro de Capacitação Pública. Dito pelo Senhor Presidente que 

avaliará a importância do referido evento. Após foi posto em discussão o 

Projeto nº 032/2019, que prorroga prazo de vigência de contratação 

temporária de excepcional interesse público, que estava baixado, com a 

definição que seria apreciada nesta Sessão. Com a palavra o Vereador 

Ronaldo  justificou que embora o projeto pareça simples é bastante 

complexo e técnico. Adiantou que ao buscar informações sobre decisões e 

pareceres do Tribunal de Contas com relação a Projetos desta natureza 

em outros Municípios, constatou que o órgão vem contrariando de forma 

contundente a prática correta de contratação através de processo seletivo 

neste tipo de situação, que conforme dita a constituição federal em seu 

art.  37, em suas exceções, que a contratação através de processo seletivo 

simplificado só pode existir para suprir necessidades temporárias e por 

período determinado. Disse que o que ensina a doutrina dos mais 

renomados escritores e estudiosos do direito administrativo do país, que 

todo o contrato emergencial só pode ser de até doze meses, prorrogáveis 

por uma vez, pelo mesmo período. Lembrou que a lei nº 2.487 autorizou o 
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processo seletivo e a contratação até o final do ano letivo de 2018, sendo 

automaticamente feito pelo Executivo um aditivo contratual pelo mesmo 

período do primeiro contrato, por mais oito meses, que vencem agora, 

assim, sendo, não poderiam estar renovando pela segunda vez, pois a Lei 

não permite. Repassou que é de seu conhecimento que existem  Prefeitos 

respondendo por ato de improbidade administrativa por motivos desta 

natureza. Frisou que o gestor precisa saber que o contrato temporário 

tem alguns requisitos que precisam ser observados   e os Vereadores 

como Legisladores têm o dever de impedir que esse tipo de ato aconteça 

no ordenamento jurídico da casa. Disse que a forma correta deveria o 

Executivo ter providenciado mais um processo seletivo, pois não se 

poderia mais renovar.  No entanto disse que não podem ignorar o 

interesse público do Projeto, pois não podem deixar os alunos sem os 

Professores e monitores. Também fez questão de dizer que o responsável 

por esta situação é o Executivo, mas que os Vereadores terão que 

resolver. Afirmou que os Vereadores terão que cometer uma 

irregularidade para corrigir um erro do Executivo. Sinalizou que o Projeto 

para ser legal deveria ter vindo onde diz que o prazo seria até o final de 

2018;  que a contratação será pelo período de doze meses prorrogáveis 

por mais doze, com a faculdade do Executivo rescindir quando quiser. 

Adiantou que dará seu voto de confiança ao Executivo votando 

favoravelmente, mesmo sabendo que está cometendo uma ilegalidade, 

mas acreditando que conforme ofício de encaminhamento virá nos 

próximos dias um Projeto criando as vagas que faltam para suprir as 

demandas e que haverá um concurso público para os referidos cargos, 

mas fez um alerta para que seja a tempo de poder homologar em tempo 

hábil de chamar os aprovados, considerando que o ano que virá é ano 

eleitoral.  O Vereador Fábio no uso da palavra repassou que buscou 

informações sobre o Projeto junto a Assessoria Jurídica da Prefeitura onde 

constatou que em 2013, a Administração anterior, contratou dois 

operários, em 2014 foi prorrogado o contrato por mais doze meses, 2015 

por mais doze meses e em 2016 prorrogado até 31 de dezembro deste 

ano. Tendo mais um caso de uma Lei que também segue a mesma linha 

com a prorrogação dos contratos anos após anos.  Questionou se na 

Administração passada não existia a ilegalidade e nesta sim. E repassou 
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que conforme afirmação do chefe do Executivo o concurso público será 

realizado. Defendeu a aprovação do Projeto com a argumentação de que 

há o interesse público e que será pelo prazo de quatro meses, tempo para 

a realização do concurso público. Sinalizou que o objetivo maior é não 

deixar as Escolas desamparadas e dar condições as crianças de chegarem 

seguras as Escolas.  Sem mais manifestações o Projeto foi posto em 

votação e foi aprovado por unanimidade. Sendo essa a matéria  e os 

temas da ordem do dia, passou-se para as considerações finais pela ordem 

do sorteio o Suplente de Vereador Rodrigo Santin no uso da palavra  

primeiramente agradeceu a oportunidade de ocupar pela segunda vez 

uma cadeira do Legislativo. Repassou que acompanha as Sessões através 

da rádio e sabe do empenho de cada Vereador para com o crescimento do 

Município. Disse que ao saber que iria ser convocado para esta Sessão, 

buscou saber do andamento dos trabalhos de algumas Secretarias, sendo 

uma delas a de obras, e no sentido de informar à população o que foi e o 

que está sendo realizado pela mesma em prol do Município  relatou os 

trabalhos realizados na recuperação das estradas, construções de 

dezenove ponte, serviços de patrolamento,  cascalhamento, construção e 

reformas de bueiros,  limpezas, aberturas de covas e valetas,  

compactação, nivelamento e elogiou a Secretaria pelo empenho e 

dedicação no atendimento das reivindicações da população. Defendeu os 

Secretários de forma geral, argumentando ser sabedor que todos estão 

dando o seu melhor, mas que a população deve entender   que muitas 

vezes as intempéries do tempo e outros acontecimentos alheios a suas 

vontades atrapalham o andamento dos trabalhos.  Falou também da 

Secretaria  de Saúde e relatou os serviços prestados pelo hospital 

municipal aos munícipes, no mês de julho, nos atendimentos em consultas 

clinicas gerais, psiquiatra, ginecológica, atendimento psicológico, consulta 

e exames no hospital Santa Terezinha na central de especialidades, 

número de internações no hospital municipal, número de pessoas 

transportadas para Erechim,  Passo Fundo e outros Municípios, 

agendamento de consultas e exames, raio X, fisioterapia, auxílios, vales 

saúde para determinados Municípios, números de cirurgias no hospital 

Santa Terezinha. E adiantou que a Secretaria de Saúde   tem vários 

projetos em andamento para melhor atender a população Campinense. E 
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repassou que o Município acaba de receber uma emenda parlamentar do 

Deputado Afonso Hann, no valor de R$  200.000,00, para a manutenção 

da unidade básica de saúde. Finalizou seu pronunciamento falando do 

bravo trabalho realizado pelos Bombeiros Voluntários de Campinas do Sul 

e dá  formatura neste domingo de dezenove novos Bombeiros. E como 

integrante dos Bombeiros Voluntários prestou sua homenagem ao então 

fundador da entidade já falecido Nilo João Coppini, e manifestou seu 

orgulho por ter tido a oportunidade de prestar serviços em sua 

companhia. Disse que deveriam ter prestado uma homenagem justa em 

vida para ele. Parabenizou os novos formando, e disse que jamais poderão 

esquecer-se de quem tudo começou. Em aparte o Vereador Ronaldo se 

solidarizou com a homenagem prestada pelo colega e  repassou que a 

casa em outra oportunidade já prestou justa homenagem  ao Nilo João 

Coppini na condição de Bombeiro e membro da defesa civil, mas que nada 

impede que no futura a casa preste uma homenagem mais abrangente 

dando o seu nome a algo. E afirmou que a comunidade Campinense toda 

sabe da importância imensurável da corporação por tudo que já fizeram 

por Campinas do Sul. E aproveitou a oportunidade para parabenizar todos 

os Bombeiros Voluntários.  O Vereador Egon no uso da palavra falou de 

sua satisfação em ter representado a casa na homenagem aos cinqüenta 

anos da CRERAL, realizada no dia 23 de julho, em Erechim, onde a Câmara 

entregou uma placa de bronze em nome da casa, do Executivo e de todos 

os sócios da CRERAL de Campinas do Sul. E fez um relato da história da 

Cooperativa que iniciou  em 23 de julho de 1969 até os dias atuais. 

Destacou a importância dos serviços prestados pela Cooperativa 

principalmente aos pequenos produtores.  Fez questão também de falar 

sobre o quanto foram bem recebidos pelos membros da Cooperativa. 

Demonstrou sua satisfação em ser sócio da Creral há quarenta anos, pois 

através da mesma tem energia elétrica na sua casa. Falou também da 

homenagem que o Município recebeu através do associado  Sr. Azelino 

Vitorelo, quando inaugurou sua cede em Campinas do Sul, e sinalizou que 

na época também foi homenageado o Sr. Glademir, popular Creral, como 

é conhecido por todos, e funcionário da cooperativa há mais de trinta 

anos.   Esclareceu ao Vereador Ronaldo que não assinou o Pedido de 

Informação, apresentado pelo colega na Sessão anterior, conforme havia 
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combinado por que  conversou com o Prefeito e teve garantias que 

algumas ações que haviam solicitado em outras oportunidades estavam 

saindo do papel e se tornando realidade, sendo  uma delas já em 

andamento que é a cobertura da capela mortuária, e adiantou que 

segundo o Prefeito num futuro bem próximo atenderá outros pedidos que 

estão pendentes, e argumentou que se tivesse assinado o pedido estaria 

sendo injusto com o Chefe do Executivo. Finalizou se associando a 

homenagem do Suplente de Vereador Rodrigo aos Bombeiros Voluntários 

de Campinas do Sul, e da mesma forma estendeu os cumprimentos aos 

formandos  que neste Domingo receberam seus certificados, e aos demais 

por tudo o que fizeram para o Município. Repassou que num primeiro 

momento fez parte dos Bombeiros quando deu inicio em 1990, 

participando de vários encontros, palestras e que por motivos particulares 

precisou se afastar, mas que continuou incentivando de outras formas e 

participando de aulas teóricas.  Destacou a importância da Corporação 

para o Município e afirmou que o Poder Legislativo sempre será parceiro 

da entidade.  O Sr. Presidente antes de encerrar a Sessão, falou de sua 

participação representando a casa,  na formatura dos novos Bombeiros 

Voluntários, que aconteceu neste domingo e parabenizou todos pelo 

excelente trabalho que prestam a comunidade Campinense e desejou 

sucesso aos novos integrantes e agradecendo a todos que acompanharam 

a Sessão pelos meios de comunicação e os que se fizeram presentes no 

plenário, em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 

19 de agosto de 2019.                

             


